

北重集团隆重表彰全国五一劳动奖章获得者

在建党92周年前夕，内蒙古北方重工业集团公司召开大会，隆重表彰全国五一劳动奖章获得者廖丽娟、王士良。大会由北重集团总经理蔺建成主持，董事长、党委书记李建平为获奖者颁发了奖章和证书，并作了重要讲话。

近年来，北重集团坚定不移地贯彻落实兵器集团人才发展战略，明确“人力资源是第一资源”的发展理念，将高技能人才作为推动技术创新、产品产业升级的重要力量。廖丽娟、王士良就是企业培养的创新型技能人才，他们在北重集团这片沃土上实现了自己的理想，体现了自己的人生价值。

成绩的取得并非一朝一夕，有付出才有回报，刻苦的学习和不断提高的技术水平使她脱颖而出。2008年8月，廖丽娟以年级第一名的成绩毕业于包头职业技术学院数控设备应用与维护专业，并应聘到北重集团设备维修中心。学徒期间，她形影不离跟随师傅跑现场，从手急眼快为师傅递板手、送钳子，拧、卸螺丝开始上手，到逐步协助师傅处理设备故障，再到独立上机诊断解决设备复杂问题，仅半年时间，她已经能够独当一面，解决处理设备系统、设备外部硬件、PLC（可编程控制器）系统等疑难杂症。一次，某单位ZC320-B滚道淬火机床由于数据丢失系统无法启动，将系统数据安装完成后，其X轴不转动。针对设备所用的机械部件及淬火工艺情况，她查看相关资料并反复进行试验和



● 北重集团董事长、党委书记李建平为全国五一劳动奖章获得者王士良、廖丽娟颁奖

摸索，通过修改个别系统参数及工件淬火数据，使设备在短时间内排除故障，恢复正常使用。

端正的工作态度和努力刻苦的精神，换来的是骄人的战绩。2010年，在中国兵器工业集团第一事业部职业技能选拔大赛中，她获得维修电工第一名。同年，在中国兵器工业集团职业技能大赛中，获得维修电工第四名的好成绩。2011年8月，在内蒙古自治区职工职业技能大赛中，凭借扎实的理论基础和

过硬的维修技能，夺得维修电工比赛第一名。2011年12月，被内蒙古自治区总工会授予“五一劳动奖章”。2012年5月，被包头市团委授予“优秀共青团员”称号。并在中国兵器工业集团第五届职业技能大赛中，勇摘维修电工第一名的桂冠。

每一项荣誉都引来人们羡慕的目光，但在荣誉的背后却是一步一个脚印的扎实工作，一步一个目标的不断追求。王士良，一名普通的数控车工，克服了工作中的种种困难，

他在这条战线上实现和见证着自己的梦想。2003年，王士良从包头职业技术学院毕业后到北重集团自控设备厂成为一名数控车工。他爱岗敬业、勤学好问，在很短的时间内就掌握了数控车床的操作要领。在近十年的工作中，他不断追求数控加工技术的最高层面，不断地把所学知识运用到工作中去，攻克了一个又一个生产加工及工艺攻关的难题。在某新产品研制阶段，按照通常的工艺编制，加工出来的零件无法达到工艺要求，王士良通过反复研究图纸及工艺重新编制程序，并且根据新产品的材质特点及工艺要求，探索刀具刃磨角度，改变切削量和进给量，解决了加工过程中的难点。十年来，他逐步从学徒成长为单位的生产骨干和技术尖子，2008年他被聘为公司最年轻的关键技能带头人。2010年获得内蒙古华中数控杯赛第一名，全国第四届数控大赛第17名，被内蒙古总工会授予五一劳动奖章。2012年获得中国兵器工业第五届数控车工比武第一名。王士良加工的零件精度高、质量好，他所加工的零件已成为单位的免检产品。

这些骄人的成绩，并没有使廖丽娟、王士良放松自己，为了实现他们的人生梦想，他们更加严格要求自己，以全新的姿态投入到更为艰巨的生产任务当中，为建设有抱负、负责任、受尊重的新北重，打造兵器一流武器装备集团和国家特种材料、重型装备重要产业基地而奋力前行。

(唐世民 张一民)

激发员工正能量 擂响战鼓再出发

东风德纳车桥十堰部件厂召开党内主题实践活动专题汇报会推动质量工作提升

7月8日，东风德纳车桥十堰部件厂最具党建特色的活动，“争创质量信赖岗位，争当质量改善明星”党内主题实践活动专题汇报会正式召开。

汇报会由该厂党委书记陈正权主持。东风商用车公司党委工作部副部长郭宗云、组织宣传科科长辛晓慧，东风德纳车桥有限公司党委书记张东兵、党群工作部郑荣章、十堰部件厂党委书记陈正权、党务室主任李世平等领导出席会议并担任评委。

来自该厂的10个基层党支部参加了本次主题实践活动专题汇报。东风商用车公司党委工作部副部长郭宗云进行了点评，对部件厂各基层党支部开展“质量双争”竞赛取得的成果表示赞赏，对主题汇报具有针对性、创新性给予了充分肯定。今年以来，商用车公司启动了以“传承使命、逐梦东风”为主题的党内主题实践活动，主要目的是围绕东风梦想，打造国际化的东风、中国的东风、世界的东风，实现整个公司的制造水平、营销水平和全价值链的能力提升。公司党委书记张东兵对各党支部取得的成绩表示祝贺，他说，“质量双争”立功竞赛活动是一项长期开展的党内主题实践活动，主要目的是体现党群工作对工厂生产经营的贡献度，体现党组织和党员的真正价值。通过开展这项活动，能够切实解决质量工作中的难点问题，通过具体案例使人深受启发，让大家体会到开展这项活动取得的成绩。

该厂党委书记陈正权现场公布了各党支部汇报得分情况并作了总结发言。他说，上级领导对我厂开展的“质量双争”立功竞赛和“质量金牌班组”劳动竞赛活动给予了充分肯定，从各种数据和工厂情况来看，活动取得了一定成效，主要表现在以下三个方面：一是竞赛活动增强了全厂干部和员工的质量意识及工作责任感。“质量双争”作为一个竞赛平台，对全厂员工来说，我们要号召大家争创质量信赖岗位、争当质量改善明星。只有通过发挥大家的聪明智慧对质量问题进行改善，减少我们在产品制造过程中的质量问题，这样干出来的产品才是大家信赖的，才是检验岗。二是竞赛活动使全厂各单位的工作协调性得到了很大的提升。“质量双争”立功竞赛活动是工厂党委搭建的一个平台，通过党政齐抓共管，使我们的各项工作得到很好的开展，也提升了党群部门、质量部门和各党支部对生产经营的贡献度，部门之间的协同作用得到很好的体现。三是竞赛活动树立了典型，进一步激发了员工正能量。通过典型引路，使我们全厂员工学有榜样、追有目标，激发员工正能量。

陈书记希望宣传部门对今年评选出来的质量信赖岗位和质量改善明星要大张旗鼓宣传，并将召开授牌和命名大会，给他们披红戴花，让大家看到重视质量才能得到工厂的尊重和认可。宣传部门和党群部门一定要加强对这项活动的进一步宣传、引导，这次专题汇报会和我们即将开展的命名表彰会是一个加油点，对后续开展好两项活动是一个很好的基础和起点，通过上下齐心协力，使工厂整体产品质量水平和党建工作对企业的贡献度得到很好的体现。

(艾保国)

关公坊酒业召开2013上半年总结大会 锁定下半年胜局

7月12日，关公坊酒业股份有限公司上半年工作总结大会在该公司大会议室隆重召开，客商代表、该公司营销、生产及行管三大系统全体员工齐聚一堂，分享2013年上半年取得的成绩，共同谋划下半年锁定胜局的战略和措施。全国人大代表、稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱，集团副董事长、总经理蔡开云，关公坊酒业公司董事长、总经理秦道禄，关公坊营销公司总经理谭君，陶星陶瓷公司总经理杜修全等领导出席大会。

关公坊酒业公司董事长、总经理秦道禄作2013年上半年工作总结报告时说，今年上半年，面对复杂的经济态势及行业形势，关公坊人迎难而上，产品不断提档升级，市场持续拓展，取得了一定成绩，为确保全年任务目标的实现奠定了坚实基础。今年上半年，关公坊酒业公司通过精心制定全年规划，明确年度发展方向，在营销工作方面，加快产品开发设计，持续推进产品升级；重抓基础网络建设，确保市场稳健发展；全面强化营销系统内部管理，提升市场服务能力。在企业管理上，进一步优化制度、流程与体系文件，强化企业运营的保障能力，推进企业标准化建设，确保企业卓越发展；通过增强产品的风格特性，实施全面质量管理，全面提高产品质量；全面推进项目建设，顺利推进当阳关公坊、赤壁鄂南酒业、关公坊四期工程项目建设，增强企业规模实力。通过系列措施，顺利推动了公司整体转型发展，确保公司在激烈的市场竞争中保持了较好的发展势头，实现了产值、营业收入、销售回款的同比增长。

秦道禄指出，下半年任务依然艰巨，要围绕目标不松懈，希望全体将士正确理解行业形势，对行业问题不畏懈怠、萎靡不前，要看透本质，把握新机遇；坚定对企业成功的信念，要尽心于事业建设，不断开拓。同时，他还对关公坊下半年的重点工作提出了要求。秦道禄强调，2013年是关公坊转型发展的关键阶段，全体员工肩负着重大而艰巨的历史使命，要有“等不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不得”的责任心，以“永不言败、永不言退”的执着精神，“奋勇直前、只争朝夕”的事业态度，携手同心，系统提升，



共筑荣耀，直达目标！

随后，关公坊酒业公司总经理谭君作了2013年上半年营销工作总结报告，并布置下半年市场工作任务。



稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱出席会议并作动员讲话，他从国际国内经济形势对整个白酒行业的发展态势进行了客观、具体的分析，指出了白酒新一轮大发展的机遇，希望全体关公坊人坚定信心，把握机遇，按照集团的要求，加强市场管理，调整市场结构，坚定信心促进发展，排除万难朝目标迈进，为实现关公坊的美好未来，为实现集团“515”目标，努力奋斗！会上，关公坊酒业公司还对2013年上半年市场营销工作先进集体进行了表彰，同时，营销公司分公司经理代表、经销商代表上台发言，表达了全体关公坊人完成全年任务目标的信心和决心。

(文 / 刘巍 图 / 刘宇星 胡桂丹)

汗水诠释的矿区风景 ——记梁宝寺公司一线员工高温下的坚守

盛夏来临，鲁西南地区气温直线上升，最高温度屡破35℃，局部高温一度飙升至37℃。酷暑难耐，却有这样一群人，他们在烈日下挥汗如雨，在似火骄阳中忘我劳作。

镜头1： 回收区的“拾金者”

7月9日早晨8点30分，火辣辣的太阳直射地面，感觉不到一丝微风，山东能源肥矿集团梁宝寺公司综掘二区修旧利废组4名员工在队长杜伟的带领下，在矿废料堆对昨天升井回收的物品认真进行分拣。

草帽下，汗水满布他们的脸颊。正在回收的车皮内装着捆扎物品使用的铁皮和链板机配件，他们的任务是把链板机配件分拣出来重新修复使用。回收过程中，笔者看到队长张振国多次将刚才扔掉的废料堆中还有些许利用价值的物品重新拾起。

“目前煤炭市场形势不好，我们希望能将所有有用的东西进行回收，多回收一点企业就能少投入一些，天热没什么，我们作业要求避开高温时节，保证大家工作安全”。张振国说。

镜头2： 矿车修理班

砾石山脚下的矿车修理班，由于上午检修任务较多，只有老方一个人在班里忙碌着，对一节从井下运上来的乘车车进行修理。这辆车由于井下潮湿环境，内部钢板锈蚀严重，已经影响到员工乘坐安全。

老方是个多面手，割焊对他来说是小菜一碟。借着车间顶棚的凉影地，他按照测量后的尺寸大小割制钢板，然后钻进阳光炙烤下的乘车车内进行焊接，焊接前，他首先用锤子一点点将生锈变形的部位进行除锈校正。

笔者钻进车皮内，狭小的空间犹如蒸桑拿浴，透过镜头发现，老方满脸的汗水一直没停，工作服如水洗一样被汗水浸透。半小时后，老方结束焊接作业钻了出来，说：马上修好了，目前剩下最后的油漆环节，进行刷漆防腐后就可以重新“上岗”了。此时，老方满头汗水，一脸幸福。

镜头3：

烈日下的轨道维修

在物资供应站轨道上，张强等三名道工顶着火辣辣的太阳，正在用水平尺测量仔细校正轨道。这段道重车经过次数频繁，岔道有些变形，有员工反映推车经过时经常

掉道，今天上午班组排定的任务是将这段轨道彻底修复。

进入现场后，刘静等三人分工协作，首先用铁锹将岔道两端掏空，按照水平尺测量的倾斜度对轨道进行垫平。“工作是粗活，但是必须细工去做，一点都不能马虎。”张强在施工现场对笔者说。

此时，阳光直射院内，四周没有可以躲避太阳的地方。施工中的三人身着厚厚的工作服，汗水不停地从脸上滴下，在尘土中溅起一个个漩涡。类似这样的抢修，对于张强和他的工友来说是家常便饭。今年以来，他们感觉比往年轻松许多。在采访中得知，由于运搬工区加强轨道和系统安全质量标准化创建，现在轨道的维修量大幅降低，员工劳动量相应下降。

9点30分，修道施工结束，装满管道和物料的车皮安全顺畅地通过了道岔……

镜头4： 综机中心库房整理火热进行

进入综机中心设备库，呈现笔者眼前的一派火热的劳动场景。从早上8时开始，小卢和他的同事们就扑在了修旧现场，在炙热阳光的考验中，维修组人员或坐或站，利用手中的钢丝刷对回收的托辊、机架进行除锈处

理。

“我们每人都有一个工具盒，盒子里装有销子、连接环等小物品，把废旧托辊上生锈严重的部件换掉，然后上架进行集中喷漆防腐，入库，机架和H架处理程序差不多。身着工装、满脸汗水的班长小卢一边忙碌，一边接受了笔者的采访。

在设备库中间位置，两排修复后的托辊整齐悬挂在架子上，站在毒辣辣的太阳下，维修人员穿着厚重的劳动防护用品，工作服已经被浸透，脸上口罩外裸露的地方满是汗水，只见他用自动喷漆装置对托辊不停喷洒红色的油漆，燥热的空气中弥漫着浓重的味道。“虽然天热，但是修旧利废工作我们一刻钟也不想停，马上就要召开现场会，大家都在紧张忙碌着，都是一样的辛苦，我们能克服。”喷漆结束后，青工小张喝了几口水，又转身忙别的工作了。

在采访中，我们看到了室外线路整理人员、洗选厂生产车间内坚守岗位的司机、排查隐患的管技人员等许多在烈日下默默奉献的普通劳动者。他们的汗水，为我们诠释了工作的美丽。他们的脚步，是时代的强音。他们奉献着自己，建设着美好家园。高温之下，他们是最美的坚守者，是矿区最生动的风景。

(魏俊泉 梁祚山)